

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Історія та археологія» першого рівня вищої освіти на здобуття освітнього рівня «бакалавра» за спеціальністю 032 Історія та археологія галузі знань 03 Гуманітарні науки, розроблену в Навчально-науковому інституті історії та соціогуманітарних дисциплін імені О. М. Лазаревського Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка

Освітньо-професійна програма 032 «Історія та археологія» орієнтована на здобувачів, зацікавлених отримати ґрунтовні знання з історії України, всесвітньої історії та археології, базову підготовку у сфері етнології, архівознавства та археографії. Програма доповнена необхідними дисциплінами соціально-гуманітарного, фундаментального, природничо-наукового й загальноекономічного характеру. Вона чітка, логічна, не обтяжена зайвими предметами.

Структурно-логічна матриця зрозуміла, у процесі підбору навчальних предметів враховані вікові особливості здобувачів вищої освіти, вдало продумано можливість синхронного викладання історії України та всесвітньої історії, аби у слухачів формувалося цілісне бачення розвитку людства у цілому, та, зокрема, місце України у світовій цивілізації.

Враховуючи вектор західноєвропейського комунікування нашої держави, доречним є запровадження до усіх семестрів іноземної мови, схвалюється пропозиція опанування основами медіаграмотності, що розвивають критичне мислення, здатність до аналітики, уміння орієнтуватися у широкому медіапросторі, уникаючи спотвореного (фейкового) інформування.

Імпонує, що розробники програми продумали проблематику вибіркового дисциплін. Їхня композиція доповнює знання і поглиблює навички, отримані з основних історичних курсів, археології, етнографії, архівознавства. Слушним є викладання історії Криму, предметів культурно-

духовного спрямування, акцентуація на навчанні новітнім інформаційно-комунікативним технологіям, умінні усно транслювати думки («риторика», PR-технології та основи спічрайтингу») і науково викладати їх у письмовій формі («методика самостійної роботи та основи академічного письма», «основи наукових досліджень»). За умови умотивованості здобувачів потенційні роботодавці отримають кваліфікованих працівників, різнобічно обізнаних у гуманітарній царині.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Історія та археологія» підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 032 Історія та археологія відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес.

**Директор
Чернігівського обласного
художнього музею
ім. Г.П. Галагана**



Юрій Ткач